

Спасают жизни прямо под огнем. Спецкор «ВМ» побывал на позициях медиков 7-й добровольческой бригады святого Георгия → стр. 4

Историк-этнограф Ахмет Ярлыкапов: Если мы будем сидеть и бояться, то террористы победят. А этого никак нельзя допустить! → стр. 5

Забег для всей семьи. Разные поколения москвичей померились силами в увлекательных спортивных состязаниях → стр. 6

Среда

Ежедневный деловой выпуск

ВЕЧЕРНЯЯ МОСКВА

17.04.24

№ 70 (29701)

vm.ru

Перед летним сезоном в столице промывают и покрасят более 500 тысяч элементов наружного освещения, сообщил вчера журналистам заместитель мэра Москвы по вопросам жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства Петр Бирюков.



Издается с 6 декабря 1923 года
В 1973 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



Достоинно восхищения

В Дни исторического и культурного наследия для посетителей откроются уникальные здания столицы



16 апреля. Руководитель художественной мастерской «Прикосновение» Наталья Горковенко показывает сохранившуюся в доме Палибина клеевую живопись.
Фото: Екатерина Алексеева

акция

Завтра в столице стартуют Дни исторического и культурного наследия. Жители и гости Москвы смогут попасть на уникальные объекты, многие из которых в обычные дни закрыты.

В столице огромное количество исторических зданий, приковывающих к себе взгляды жителей и гостей города. Они не обязательно монументальны — львиная доля таких архитектурных жемчужин находится в маленьких столичных переулках.

Город ведет масштабную работу по сохранению памятников культурного наследия — за последние 13 лет их отреставрировали более двух тысяч. Только с начала этого года выдано 132 разрешения на различные работы: ремонт, реставрацию, противоаварийные, научно-исследовательские и изыскательские работы на объектах культурного наследия. Нередко архитектурные объекты реставрирует инвестор, приспособившая их под современное использование. Чтобы у москвичей была возможность заглянуть внутрь, оценить замысел архитекторов прошлого и результаты труда реставраторов, узнать историю здания и его бывших владельцев, в столице проводят Дни исторического и культурного наследия. В этом году акция будет проходить с 18 по 31 мая. Свои двери для мо-



16 апреля. Экскурсовод Вадим Саванов рассказывает об особенностях внутреннего убранства отреставрированной в 2017 году городской усадьбы Четвериково — Малютина — Елагиной.
Фото: Екатерина Алексеева

скваичей и гостей столицы распахнут около трех сотен памятников московской старины. Накануне старта акции «ВМ» побывала на нескольких объектах культурного наследия, где в скором времени будут проходить экскурсии. Городскую усадьбу Четвериково — Малютина — Елагиной XVIII века построили в 1780-е годы архитекторы Федора Бондарчука «Индустрия». Четырехэтажный дом находится в Подсошенском переулке и, как отмечает экскурсовод Вадим Саванов, основной интерес представляет не столько с точки зрения архитектуры, сколько с точки зрения истории, в которой до сих пор остается много загадок.

— Здесь можно проследить не только историю московского

строительства и архитектуры, но и историю всей России, начиная с петровских преобразований, — рассказывает он. — Кто построил усадьбу — до сих пор неизвестно. После пожара 1812 года дом принадлежал сразу четырем купеческим семействам. В 1990-е —

Реставраторы восстановили более двух тысяч архитектурных объектов

начале 2000-х дом, к сожалению, находился фактически в аварийном состоянии. То, что с 2017 года сюда въехала киношкола Федора Бондарчука, — настоящее везение. Это один из лучших примеров реставрации и приспособления

к новому использованию старого особняка. Не менее интересен небольшой одноэтажный домик на улице Бурденко. Это жилой дом чиновника Гавриила Палибина — памятник деревянного зодчества, отреставрированный в прошлом году. Сейчас в доме располагается Фонд Архангела Михаила. Участники экскурсий смогут увидеть экспозицию шитых объектов мастерской «Прикосновение». Руководитель мастерской Наталья Горковенко рассказала, что в этом году деревянному особняку исполнилось 206 лет. — Это был обычный жилой дом. По проекту Осипа Бове после пожара 1812 года здесь проводилась массовая застройка. Заказчиком в 1818 году был Гавриил Палибин, сотрудник межевой канцелярии, которая как раз и занималась выделением земельных участков, — рассказала Наталья Горковенко. Одной из интереснейших находок, обнаруженных при ре-

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

АЛЕКСЕЙ ЕМЕЛЬЯНОВ
Руководитель Департамента культурного наследия Москвы
18 апреля отмечается Международный день охраны памятников. И в этот день в Москве стартуют Дни исторического и культурного наследия. 300 объектов мы открываем в этом году. А в 2022 году открывали 100 объектов. В этом году мы также проводим более 600 мероприятий, причем в них участвуют объекты, которые буквально вчера вышли из реставрации. Мы подготовили и пешеходные маршруты, и мастер-классы, и танцевальные мероприятия с партнерами, когда вы гуляете по бесплатному маршруту и сканируете QR-коды со смартфонами, чтобы подкрепиться в каком-нибудь заведении или зайти на какой-нибудь спектакль или экскурсию.

Победители получат премии



Вчера мэр столицы Сергей Собянин (на фото) рассказал о высоком интересе к конкурсу «Новатор Москвы».

Пятый, юбилейный, конкурс «Новатор Москвы» бьет рекорды по числу заявок. За два месяца их поступило более 2700. Интерес к премии по сравнению с прошлым годом вырос на 30 процентов. — Активнее всех в конкурсе инновационных изобретений и новаторских идей участвуют студенты и аспиранты вузов в возрасте от 18 до 25 лет, — сообщил Сергей Собянин. Наибольшее число заявок поступило на номинации «Общественные проекты», «Промышленность» и «Медицина и фармацевтика». — Подать заявку на участие можно до 1 мая на странице проекта Агентства инноваций Москвы. В результате эксперты выберут 36 победителей и финалистов, которые получат премии, — уточнил Сергей Собянин. Призовой фонд составляет 20,7 миллиона рублей. В каждой номинации победители могут получить от 100 тысяч до 1,5 миллиона рублей. Сам конкурс проводится с 2020 года. За это время свои разработки показали свыше пяти тысяч человек, призерами стали 138 проектов. Так, один из лауреатов премии, инженер Денис Кулешов вместе с командой создал уникальные нейронимпланты, которые помогают восстановить зрение. А кандидат медицинских наук Дмитрий Огнерубов разработал браслет, который предотвращает кровотечение из лучевой артерии после внутрисосудистых хирургических вмешательств.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ
v.chernyavskaya@vm.ru

ДРУГИЕ ЗАЯВЛЕНИЯ
МЭРА → стр. 2

ЦИФРА ДНЯ

16 000 000 000

РУБЛЕЙ СОСТАВЯТ ИНВЕСТИЦИИ В ПРОЕКТ ПО РЕОРГАНИЗАЦИИ ТЕРРИТОРИИ НА КАШИРСКОМ ШОССЕ. ЗДЕСЬ ВОЗВЕДУТ 53,6 ТЫСЯЧИ КВАДРАТНЫХ МЕТРОВ ОБЩЕСТВЕННО-ДЕЛОВОЙ НЕДВИЖИМОСТИ.

Вчера в Российском союзе туристической индустрии рассказали, какие направления внутри страны будут пользоваться спросом среди москвичей и россиян в целом на майские праздники и начало лета.

Люди отметят праздники у моря



первый микрофон

Самые популярные туристические маршруты на данный момент — это Москва, Санкт-Петербург, города Золотого кольца России и полностью северо-запад. На майские праздники традиционно эти направления будут притягивать путешественников. Как прогнозируют туроператоры, рост потоков увеличится где-то на 10–20 процентов. При этом цены повышаться не будут. Но, конечно, если приобретать билеты на 30 апреля, путешествие выйдет дороже. Если же побеспокоиться заранее, то и цены на проезд будут ниже, и вариантов мест проживания — больше.

Кроме того, сейчас генерируется очень большой туристический поток на юг России. Это прежде всего Краснодарский край. На сегодняшний день там забронировано около 55 процентов гостиниц. В майские праздники, по информации администрации региона, туда приедут около 600 тысяч человек. Но на самом деле людей будет больше. Популярны и в целом прибрежный кластер. То есть все, что находится возле моря — Сочи, Геленджик, Анапа, Туапсе. Еще спросом пользуются горные курорты. Например, Красная Поляна, несмотря на завершение горнолыжного сезона.

Стоит отметить, что в России есть один регион, который демонстрирует оптимальные цены и даже их снижение, — Крым. Из-за проблем с логистикой в прошлом году там потеряли около 30 процентов туристов. В этом году аэропорт пока не возобновил работу, но запущены новые пары поездов, автомобильные и автобусные рейсы. К курортам с оптимальными ценами относятся и Минеральные Воды. Кавказ в целом пользуется спросом. В Минеральные Воды, кстати, ездят всевозможные и круглогодично, сейчас там также активно бронируются путевки и гостиницы. Одна только Карачаево-Черкесия планирует принять более двух миллионов человек. Не забывают у нас и о других регионах России. Люди планируют поездки в Казань, Калининградскую область, на озеро Байкал, на Алтай и в аналог Красной Поляны — Шерегеш. В общем, чтобы не переплачивать, нужно составлять маршрут отпуска заранее. Уже сейчас некоторые курорты забронированы вплоть до ноября.



ЮРИЙ БАРЗЫКИН
ВИЦЕ-ПРЕЗИДЕНТ
РОССИЙСКОГО
СОЮЗА
ТУРИСТИКИ

погода

+12°C



Ветер 1–4 м/с

Давление 737 мм

Центр	+12	Лефортово	+12
Бутovo	+11	Останкино	+12
Внуково	+11	Отрадное	+12
Жулебино	+12	Печатники	+11
Зеленоград	+12	Троицк	+11
Измайлово	+11	Тушино	+12
Кожухово	+12	Хамовники	+12
Кузьминки	+12	Чертаново	+11
Кунцево	+11	Шелепиха	+12

валюта

Курс ЦБ

\$	94,07	+0,49	↑
¥	12,93	+0,05	↑

Биржевой курс

\$	94,32	+0,57	↑
¥	12,97	+0,08	↑

СОЦСЕТИ



Читайте нас
в TELEGRAM



АЛЕКСЕЙ ХОРОШИЛОВ
a.horoshilov@vm.ru

Женская юниорская сборная России по футболу в товарищеском матче разгромила команду Узбекистана U16. Наши спортсменки завершили встречу со счетом 14:0. А корреспонденты «ВМ» пробежали по городу и узнали, как в разных округах развивается спорт: посетили семейные забеги, велотренировку и соревнования по плаванию, а также узнали, какие продукты должны быть в рационе, чтобы укрепить здоровье.

Укрепляем семейные ценности параллельно со здоровьем

эстафета

На территории спортивного комплекса «Вешняки» состоялся забег для всей семьи «Веселые старты». Корреспондент «ВМ» узнала, насколько сложными были испытания.

В большом спортивном зале уже все готово для семейного забега. На старт выходят первые команды, осматривая полосу препятствий, которую им придется пройти. А она не так проста, как может показаться. На полу лежит веревочная лестница, через ступеньки которой надо будет пропрыгать. Далее спортсменов встречает башня, выстроенная из кубиков, с кольцом, в которое нужно метко забросить мяч. Далее — тоннель, после которого участнику нужно будет запрыгнуть в командные лыжи. И только после этого на дистанцию может выходить второй участник команды. — Сначала полосу препятствий должна пробежать мама, затем ребенок и в самом конце отец. Но мы не против, если команда захочет поменять участников местами, — говорит главный судья соревнований Марина Золотарева. Испытание в 50 метров надо пройти как можно быстрее. На распределение мест в турнирной таблице влияет именно скорость.

— Первое препятствие обычно все проходят достаточно быстро. Потом у участников начинаются заминки, — говорит Марина Золотарева. Например, сложности возникают с командными лыжами. В них необходимо двигаться синхронно, иначе команда либо вообще не сдвинется с места, либо упадет. — Именно так проверяется командный дух семьи, — отметила главный судья. Интересно в соревнованиях то, что если у родителей двое или более детей, то принять участие они могут несколько раз, с каждым ребенком отдельно. Тогда и шансы на победу выше! — Люди приходят сюда за зарядом бодрости, хорошим настроением и для того, чтобы совместно провести досуг, ведь жизнь складывается из воспоминаний и эмоций, — отмечает Марина Золотарева. В Год семьи это особенно актуально. — Участники поделились на несколько возрастов. Сначала выступили дети от четырех до шести лет, а затем те, кто старше. Судьи оценивали прохождение дистанции по наименьшему времени, — отметила судья. Семья Семеновых пришла с двумя детьми. Их дочка Дарья получила золотую медаль за самое лучшее время забега — 50 секунд. — Здорово, что в свой выходной день можно прийти, принять участие в таких интересных соревнованиях, — говорит глава семьи Михаил. Многие семьи пришли на мероприятие не для победы. Главная награда для них — хорошо проведенное время вместе. Например, молодая пара Трусовых пришла на мероприятие для того, чтобы привить своему ребенку любовь к спорту. Отец семейства Ар-



7 апреля. Семья Трусовых, Арсений, Настя и Ирина (справа), заняла третье место на «Семейных стартах». Фото: Анастасия Старостина

сений бежал последним, но активно поддерживал дочку Настю и жену Ирину во время их выступления. Победить мешало то, что на последнем испытании, когда вместе надо было пробежать «в одной лодке», двигая ногами одновременно, семья упала. Но это их не расстроило, наоборот, они начали звонко смеяться. — Мы уже проиграли одной семье, поэтому на первое

место особо не рассчитывали, но, оказывается, заняли третье, — говорит Ирина Трусова. Так как на соревнования пришло много родителей, живущих в округе, для многих эти старты стали еще и возможностью найти друзей и единомышленников. Судья Марина Золотарева отмечает, что такие соревнования не только оставляют хоро-

шие воспоминания, но еще и прививают детям правильные семейные ценности. В «Веселых стартах» участвовала и семья Гришюкиных, которая заняла второе место. — Мы очень рады были принять участие в прохождении испытаний, потому что это отличный способ развить в себе азарт соревнований, — отметила глава семьи Сергей Гришюкин.

Они с женой уже давно занимаются спортом, который стал привычной частью их жизни. — А еще физическая активность действительно помогает отвлечь детей от компьютеров, вытаскивать их на улицу и показать, что веселиться можно и по-другому, — дополнил Сергей.

АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА a.starostina@vm.ru



ЮВАО



CAO

Велопоходы помогают оценить и проверить свои силы

В столице провели групповую велотренировку «Сливочная». Корреспондент «ВМ» узнал у участников, как их хобби переросло в самое настоящее спортивное сообщество.

Велотурист Антон Алентов живет в районе Дегунино и занимается поддержанием ИТ-инфраструктуры в одном из банков. Свободное время он посвящает любимому хобби — спорту. — Наш маршрут проходит по Московской области, его протяженность — 120 километров, — рассказал «ВМ» Антон. — На карте расставлены так называемые точки слива. Если велосипедист во время пути понял, что устал, он может в одном из этих пунктов сесть на электричку и вернуться домой. По словам Алентова, маршрут в 120 километров вполне можно преодолеть за день. — На самом деле даже необязательно быть особенным образом подготовленным, — поделился Антон. — Напри-

мер, в прошлом году зимой ездой на велосипеде я не занимался и сразу поехал на такое расстояние. Конечно, как и от любой тренировки, потом были неприятные ощущения в мышцах, но я не могу сказать, что это какая-то сверхъестественная нагрузка. По его мнению, маршруты на 100 и более километров в день — нормальная активность. — Конечно, отдаленно взятые велосипедисты могут оказаться не в форме. Именно такие «сливочные» и позволяют проверить себя. Если что, можно всегда остановиться, — сказал участник велотренировки. Для новичка с таких мероприятий начинается полноценное увлечение спортом, рассказал Алентов. — По субботам и воскресеньям летом мы проводим двухдневные велоПВД (велопоходы выходного дня. — «ВМ»). Запланировали их и в этом году. А еще мы организуем длительное велопутешествие в Узбекистан и Кир-

гизию на 14 дней в сентябре. Уже оформили отпуска, — рассказал Антон. По словам велотуриста Сергея Толубаева, активное участие в их тренировках принимает, конечно же, молодежь. — Среди наших спортсменов примерно 75 процентов мужчин и 25 процентов женщин и девушек в возрасте от 27 до 45 лет, — рассказал руководитель велообщества. По словам Сергея, расписание мероприятий составлено с учетом получения спортсменами нового опыта. Ведь в каждом деле должно быть какое-то развитие, чтобы это не превратилось в рутину. — Дополнительная подготовка участников иногда проходит вечером в Москве. Стартуем на одной из станций МЦК, финишируем на другой. В среднем это заезды на расстоянии 25 километров. Но за семь лет тренировок весь Московский регион мы изучили. Нам интересны поездки по Кавказу, Уралу, Алтаю, Дальнему Востоку, а также зарубежные путешествия, — рассказал «ВМ» Толубаев.

МАКСИМ КИРЮШИН m.kiryushin@vmdaily.ru

секции

Стрельба из лука
Крылатское
Ул. Крылатские Холмы, 13
Для спортсменов от 10 лет и старше проходят тренировки в тире. Также в программу обучения входит выполнение разрядов. А еще ребята могут отправиться в летние спортивные лагеря.

Игра в волейбол
Коптево
Ул. Михалковская, 52
Помимо самих тренировок для эффективной подготовки юных спортсменов организаторы секции проводят регулярные турниры. Соревнования проходят ежедневно. Участвовать могут ребята от 9 до 17 лет.

Развить свою гибкость
Царицыно
Ул. Бирюлевская, 9
Юные спортсмены развивают свои навыки в гимнастике, акробатике, стретчинге и других направлениях. Занятия для детей от полутора лет проводятся в группах по 10 человек.

Несколько секунд могут полностью изменить турнирную таблицу

В спортивном комплексе «Восход Солнцево» прошли окружные соревнования по плаванию среди активистов «Московского долголетия».

Несколько дорожек поблескивают идеально ровной водной гладью. Но раздается свисток главного судьи, и брызги разлетаются по всему залу. Каждый спортсмен выкладывается на максимум. — Участники плывут вольным стилем. Они могут менять способы плавания по ходу дистанции, — рассказал главный судья Леонид Попов. — Я считаю, что это самое правильное решение, чтобы все участники могли завершить свой заплыв по правилам. По его словам, такие соревнования поднимают боевой дух людей старшего поколения, открывают жажду к жизни. Москвичка из Крылатского Валентина Ткаченко, не тренируясь дополнительно, заняла второе место. — Я мастер спорта по волейболу, играю в теннис и плаваю с самого



6 апреля. Жительница Крылатского Валентина Ткаченко на соревнованиях по плаванию. Фото: Анастасия Старостина

рождения. Уже десять лет не плавала, но тем не менее заняла свое место на пьедестале, — говорит она. Среди участников были и те, кто долго готовился, но не смог победить. Им вручили памятные дипломы. — Мы готовились к соревнованиям

долго, но в моем заплыве что-то пошло не так, — призналась одна из участниц из района Проспект Вернадского Светлана Баранова. — Обычно дистанцию в 50 метров я проплываю за минуту. Но сегодня получилось немного дольше. Победить не удалось, но нашей команде вручили диплом. Еще одним призером среди мужчин стал Михаил Борисов

из Крылатского. Он проплыл дистанцию за 43 секунды. — Очень здорово, что в Москве развитию спорта уделяется большое количество времени, — подчеркнул Михаил Борисов. И хотя участникам нравится соревновательный дух, все равно побеждает дружба.

АНАСТАСИЯ СТАРОСТИНА a.starostina@vm.ru

Мнение колумнистов может не совпадать с точкой зрения редакции «Вечерней Москвы»

Новости спорта

Молодая чемпионка объявила о завершении карьеры

Многократная чемпионка мира и Европы по синхронному плаванию, 23-летняя москвичка Варвара Субботина внезапно сообщила о завершении спортивной карьеры. На взрослом уровне девушка дебютировала в сборной страны в 2017 году на чемпионате мира. В составе команды она выступала в групповых упражнениях. Завоевав две золотые медали, Варвара Субботина была удостоена звания «Заслуженный мастер спорта России». Одной из причин внезапного завершения карьеры синхронистка назвала отсутствие международных соревнований.

Юниор прославил свою студию

Спортсмен из района Ново-Переделкино Павел Жучков стал бронзовым призером первенства России по армрестлингу. Он занял место на пьедестале в одной из самых престижных юниорских весовых категорий — 70+ килограмм. Павел стал первым спортсменом студии «Титан» Центра детского творчества «Ново-Переделкино», который заработал медаль в тяжелом весе.

НА СТАНЦИИ МЕТРО «ВОРОБЬЕВЫ ГОРЫ» ОТКРЫЛИ ФОТОВЫСТАВКУ О РАЗВИТИИ В МОСКВЕ БОЛЬШОГО ТЕННИСА

Бурная река принесла награды

Абсолютными победителями 46-х соревнований по водному туризму и каякингу «Тмацкий перекат — 2024», которые прошли в Твери, стали каякеры из Москвы — Василий Ермаков и Арина Голубева. 80 спортсменов из восьми субъектов страны выступили в дисциплинах «гребной слалом», «прыжки с рамп», «китайская гонка», «кайак-кросс» и других.

15 ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК С 2019 ГОДА ПОУЧАСТВОВАЛИ В СПАРТАКИАДЕ «МОСПРОМ»

Экс-форвард стал тренером

Бывший футболист сборной России и московского «Спартака», заслуженный мастер спорта РФ Роман Павлюченко был назначен на пост тренера нападающих столичного клуба «Родина-2».

Страницу подготовила ОБЪЕДИНЕННАЯ СЛУЖБА НОВОСТЕЙ edit@vm.ru

ГЛАВНАЯ НОВОСТЬ

Представители 15 стран примут участие в главном полумарафоне России с синхронным стартом — «ЗаБег.РФ», который запланирован на 19 мая.

